Examen de BIOESTADISTICA 1 de septiembre de 2003

1.-El espesor medio de la membrana plasmatica de una célula (en angstrom) ha dado los
siguientes valores en una muestra de tamaio 20:
8090 8582 755870848781 8761 7384857078957752
a) Suponiendo Normalidad, obtener las estimaciones de maxima verosimilitud de
la media y la varianza.
b) En las mismas condiciones, obtener un intervalo de confianza al 95% para la
varianza.

2.- En un estudio del CIS de enero de 2002, se realiz6 por grupos de edad una encuesta
en la que se pedia valorar de 0 a 10 la importancia de diversos aspectos sociales.
Respecto a la importancia de la salud, se obtuvieron los siguientes resultados:

Edad 18-24 afios 35-44 afos
Tamarfio muestral 325 452
Puntuacion media 9’5 9°8
Desviacion tipica 0’9 0’8

a) Suponiendo Normalidad e igualdad de varianzas ;proporcionan estos resultados
evidencia estadistica significativa a favor de que los del grupo de 35-44 afnos
valoran mas la salud que los de 18-24 anos?

b) Indicar todos los elementos del modelo de probabilidad y del contraste de
hipotesis utilizado.

3.- Un laboratorio cultiva virus, en un medio liquido, para la fabricacién de una vacuna.

De 78 muestras de lcm® se han obtenido los siguientes resultados:

Numero de virus 0 1 2 3 4

Frecuencia 45 24 7 1 1

a) Si los virus se distribuyen al azar e independientemente unos de otros, es
razonable pensar que la variable aleatoria “Numero de virus por cm® ” sigue una
distribucion de Poisson. ¢ Es aceptable esta hipotesis al nivel 0,057

b) Suponiendo que la variable sigue una distribucion de Poisson, obtener un
intervalo aproximado de confianza 95% para el nimero medio de virus por cm’
en la poblacion.

4.- En un estudio realizado en Espaia en los afios 1987 y 2002 se seleccionaron al azar
98 personas en septiembre de 1987 y 100 en enero de 2002 preguntandoles sobre la
importancia que para ellas tenia la amistad. Los resultados obtenidos fueron:

Muy Bastante Poco o nada
importante importante importante
1987 51 42 5
2002 53 44 3

a) Contrastar al nivel de confianza 0,01 si las opiniones en los dos periodos pueden
considerarse homogéneas. Indicar claramente todos los elementos del contraste
utilizado.

b) Obtener el minimo tamafio muestral necesario para estimar, con un error
maximo del 1% y una confianza del 99%, el porcentaje de personas que en 2002
consideran poco o nada importante la amistad.



